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Ma nyillk meg Szegeden az ország első 

Közlekedési Műszaki Egyeteme 

A szegedi Máv Igazgatóság megtartotta első helyét 
az ország 6 igazgatósága között folyó versenyben 

Budapestre érkezett Pietro Nenni, 
a Béke Világtanács alelnöke 
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KÖSZÖNTJÜK A KÖNYV ÜNNEPÉT 
(P. G.) Ma Szegedien is meg-

nyitják a könyvnapot, s három 
napon át az üzemek kapujánál, 
az utcákon, tereiken felállított 
sátrakban kerülnek a dolgozói, 
elé a könyvek. Hetedszer ren-
deszük meg felszabadulásunk 
óta a könyvnapokat. Köszöntjük 
ezt az ünnepet: az alkotó _ szel-
lem és a termelő népi erő 
ünnepi találkozásának napjait. 

Amint hazánk fejlődését 
mutatja egész életünk, úgy -nyi-
latkozik meg fejlődésünk az idei 
könyvnapok. arányaiban és 
méreteiben is. A könyv, az iro-
dalom, az egésa dolgozó nép 
tulajdonává vált, s a magyar 
munkás, dolgozó lakásában a 
nélkülözhetetlen berendezési 
tárgyak közé tartozik ma már a 
könyvespolc. Révai József elv-
társ megállapítása,, hogy a 
magyar nép olvasó nép lett, 
magában foglalja azt a meg-
állapítást is, hogy a magyar nép 
a felszabadulás előtt — ha nem 
is a saját hibájából, hanem az 
azóta a történelem süllyesztő-
jébe került kizsákmányoló tár-
sadalmi rend bűnös politikája 
következtében — nem élt, mert 
nem is élhetett valami bensősé-
ges barátságban az olvasással, 
a könyvvel. A felszabadulás 
előtt a legtöbb magyar könyv 
csak egy egész szűk réteghez 
ssrólt. A pusztában elhangzó 
szó volt akkor a könyv. Azok a 
könyvnapok pedig, amelyeket 
a felszabadulásig a könyvki-
adók rendeztek, nerttcsak a ki-
adók üzleti szellőmét bizonyí-
tották. hanem azt is. hogy a 
könyv számára keresni, vadászni 
kellett az olvasót. 

Ma már, áldozatteljes harcok 
után, eltűnt az üzleti szellem 
a magyar könyvkiadás területé-
ről. Ennek következménye, hogy 
csak olyan könyvek jelennek 
meg a könyvnapokon, amelyek 
kivétel nélkül szocializmust 
építő népünk céljainak szol-
gálatában állanak. De könyv-
kiadásunkkal együtt nagyot fej-
lődött a felszabadulás óta 
könyvterjesztésünk is. Ma már 
az egységes állami könyvter-
jesztés biztosítja, hogy a könyv 
olcsón jusson el a dolgozóikhoz. 
Ezeknek az eredményeknek a 
következménye, hogy dolgozó 
népünk, — amelynek széles tö-
megei ez előző könyvnapokon 
is megmutatták, hogy az igazi 
irodalom iránt érdeklődnek éa 
elfordulnak a kapitalista iro-
dalom fércmunkáitól — most 
fordul csak igazán a könyvek 
felé. Most, amikor azok méltó-
ak lettek érdeklődésére, ami-
kor komoly segítséget jelente-
nek szocializmust építő munká-
jában. 

Fejlődésünkre világítanak rá 
a statisztikai adatok is. Az 
úgynevezett „utolsó békeév", 
1938 könyvtermelése 7.8 millió 
példánv volt. 1946-ban 6.5 mil-
lió, 1948-ban 22.8 millió, 1949-
ben 46.7 millió példányt adtak 
ki. Az 1950-ik év könyvterme-
lése pedig elérte a 63 millió 
példányt. De, hogy mennyire 
más a viszony ma dolgozó né-
pünk és a könyv között, mint 
amilyen volt a felszabadulás 
előtt, vagy a felszabadulás 
utáni első években is, ennek leg-
szebb bizonyítékai a • könyvter-
jesztésnek falvakban, városok* 
ban, üzemekben elért eredmé-
nyei, szerte az országban, így 
Csongrád megye falvaiban, 
tanyáin is megrendezett könyv-
ankétek s a könyvtárak hatal-
mas látogatottsága. 

Jogos büszkeséggel mondhat-
juk, messze magunk mögött 
hagytuk a Horthy-rendszer sö-
tét szellemi korszakát. S ha rá-
mutatunk azóta elért eredmé-
nyeinkre, sikereinkre, elmond-
hatjuk, hogy a mult számunkra 
már mint mértékegység is alig 

felel meg. Eredményeinket nem-
csak a mult sivárságaival ál-
lítjuk szembe, hanem nagyszerű 
céljainkhoz mérjük. 

Tekintsünk csak körül Szege-
den és azonnal meggyőződünk, 
hogy^ a mult szellemi sötétségé-
nek úgyszólván nyoma sincs se-
hol mai kul túrterületünkben. 
Üzemeink, intézményeink, tszcs-
ink életében nélkülözhetetlen 
szerepet töltenek be napról-nap-
ra gyarapodó könyvtárak. Az 
állami könyvesboltokban egy-
mást követik a dolgozók, ver-
sengenek, hogy egy-egy újon-
nan kiadott marxista-leninista 
művet., vagy a szovjet, illetve 
magyar szépirodalmi terméket 
idejében beszerezzenek, mert 
tudják, hogy a könyvek ma 
már nem maradnak sokáig a 
könyvesboltokban. Uj könyv-
kiadó intézmény is rendelke-
zésükre áll az üzemi dolgozók-
nek: a Horizont könyvkiadó 
vállalat, ahol magyar és orosz 
könyvek között válogathatnak 
A könyvtárak látogatottsága is 
hatalmasan megnövekedett vá-
rosunkban. A közkönyvtárak 
éppen ezért legfőbb köteles-
ségüknek tekintik, hogy könyv-
állományukat rendszeresen ki-
egészítsék a dolgozó népünk ér-
dekeit és céljait szolgáló köny-
vekkel. Üzemeinkben, tömeg-
szervezeteinkben Pártunk kez-
deményezésével és irányításával 
egyre gyakoribbak a felolvasá-
sok, könyvankétok, irodalmi 
esték. 

Messze, messze mögöttünk 
hagytuk tehát az átkos Horthy-
rendszer nyomorúságos „kultúr-
korsizakát." Ez a könyvnap, a 
szabad könyv hetedik ünnepe 
mindenekelőtt seregszemle: meg-
mutatjuk, milyen fegyvereket 
kovácsoltunk magunkban ezért 
a jövőért., tervünk és békénk 
győzelméért vívott küzdel-
münkben. Felvonultatjuk most 
népünk tehetségének, teremtő 
akaratának régi és új alkotá-
sait, felsorakoztatjuk anyagi 
és szellemi építő munkánkban 
szövetséges barátaink kultúrá-
jának kiváló eredményeit. Tör-
ténelmi múltunk szenvedéseit 
ábrázoló klasszikusaink hadd 
edizzék még keményebbre dol-
gozóink elszántságát. Nehéz 
harcokban megszülető új or-
szágúnkat bemutató könyve-
ink hadd tanítsák, neveljék még 
jobb munkára népünket. A kom-
munizmust építő szovjet népek 
életét ábrázoló alkotásokban 
hadd lássuk saját, egyre köze-
lebb kerülő boldog jövőnket. 

Soha ilyen jelentősége nem 
volt az írott szónak, mint ma, 
soha ilyen becsületes tisztes-
sége nem volt a könyvnek, 
soha nem övezte ilyen tisztejet 
az írókat, a kultúra frontjának 
felelősségteljes szakaszán küz-
dő harcosokat. Ma, az igaz és 
tiszta szó milliókat nevel igaz 
és tiszta emberekké, s ezek a 
milliók igazai és tisztává, em-
berivé teszik a£ egész életet. 
Ma, a haladó könyv harca az 
emberiség álmainak valóra vá-
lását segíti elő. „A könyv csa-
tája — írja Aragon, a nagy 
francia költő — a béke csatá-
jának egy része." És része az 
emberiség új, emberhez mél-
tó életéért vívott küzdelemnek. 

Most a hetedik szabad könyv. 
napon örömmel állapíthatjuk 
meg, hogy a magyar íróknak 
már nem kell keresniök az ol-
vasót, ma már a® olvasó. keresi 
a könyvet, az olvasó várja, kö-
veteli, hogy az író meggyorsítsa 
lépteit, hogy együtt tudjon ha-
ladni népünkkel, hogy harcos-
társa legyen a népnek a szfl 
legszorosabb értelmében, társa 
'egyen a szocializmus építésé-
ben és a békéért folyó nagy-
szerű Jr'izdeJemben. 

A városrészek kösötti begyűjteni verseny legújabb eredményei t 

Búzában és rozsban Szentmihálytelek, 
árpában Alsóváros, zabban Újszeged vezet 

Szeged dogozó parasztjai is öröm-
mel olvasták a hírt, hogy az el-
múlt héten Csongrád megye kerüli 
a megyék közötti versenyben az él-
re. Ehhez a szép eredményhez 
nagyban hozzájárultak Szeged dol-
gozó parasztjai is, akii? már jóval 
100 százalék fölött teljesítik az elő-
irányzott begyűjtési tervüket. 

A város eredményét növelte, hogy 
a különböző városrészek között ver-
seny fejlődött ki a jó begyűjtési 
eredményért, az első helyért. A ver-
senynek hatalmas lendületet adott 
a békebegyü j tési hét. Ezen a héten 
a legtöbb városrész elérte már a 
100 százalékos beadási teljesítést. 
Tovább fokozta a versenyt az is, 
hogy kormányunk meghosszabbítot-
ta a gyorsbeadásért járó jutalom 
határidejét. 

A meghosszabbított határidő szep-
tember 5-én lezárult, de a verseny 
még tovább folyik. 

A gabona árán felül még most 
Is kapnak dolgozó parasztjaink 
jutalmat, mégpedig mázsán-
ként két forintot. A C-jegyre 
beadott gabona után pedig ez-
után is megkapják az Iparcikk 
vásariasra jogosPó utalványt, 

mázsánként 75 forint értékben 
és a szabadqriési engedélyt Is. 
így tehát még mindig, érdemes 

sietni a beadással és főként nagyon 
érdemes beadni minden felesleges 
gabonát C-véleli jegyre. Siessen 
minden szegedi dolgozó paraszt a 
gabonabeadással, hogy kötelezettsé-
ge teljesítésével továbbra is bizto-
sítsa Csongrád megye elsőségét, ő 
maga pedig részesülhessen azokba 
a juttatásokba, amelyeket kormá-
nyunk a beadási kötelezettségüket 
jól teljesítő dolgozó parasztoknak 
juttat. 

A városrészek begyűjtési eredmé-
nye egyébként tovább emelkedett 
az elmúlt napok alatt. A búza be. 
adásában Szentmihálytelek dolgozó 
parasztjai járnak az élen: beadási 
kötelességüket már 194 százalékban 
teljesítették. 

Most tovább fokozzák a be-
gyűjtés lendületét, hogy a fe-
lesleges gabonájuk beadásával 
elérjék a 200 százalékos terv-

teljesítést. 
Újszeged dolgozó parasztjai is élen-
járnak a begyűjtésben: előirányza-
tukat 177 százalékra teljesítették s 
alaposan maguk mögött hagyták 
Alsóvárost, amelv hetekig az első 
helyen haladt. Alsóváros most har-

madik a versenyben s 148 száza-
lékra teljesítette beadási kötelezett-
ségét. 

Móraváros 138 Százalékra tel-
jesítette beadási kötelességét, 
s így a 4-ik helyen halad, de 
ha nem vigyáznak, s nem fo-
kozzák tovább a begyűjtés üte-

mét, Rókus megelőzi őket. 
Rókus ugyanis szorosan felzárkó-
zik mögéjük 134 százalékkal. Fel-
sővároson szépen javult a begyűj-
tés az elmúlt napokban. Eredmé. 
nyüket 101 százalékról 110 száza-
lékra emelték. Belváros az egye-
düli a városrészek között, ahol még 
nem érték el a 100 százalékot. Még 
mindig hátul kullognak s beadási 
kötelességüket csak 95 százalékra 
teljesítették. 

A rozsbeadásban Szentmihály-
telek továbbra is az élen halad. 

Az elmull napokban még tovább fo. 
kozta a beadás ütemét s 279 száza-
lékról 306 százalékra emelte a be-
adás teljesítését. így megszületett a 
városrészek közötti versenyben az 
első 300 százalékos teljesítmény. 
Az utána következő Felsőváros tel-
jesítménye éppen csak a fele, mert 
it; 1'51 százalékra teljesítették a be-
gyűjtési előirányzatukat. Ulána 
Alsóváros halad 143 százalékkal, 
majd Újszeged 131 százalékos tel-
jesítményével. 

Rókus Is fokozatosan emeli a 
begyűjtést eredményét, már itt 
Is 113 százalékra teljesítették 

beadási kötelezettségüket. 
Móraváros is elérte a 100 százalé-
kot, de megtorpantak s nem emel-
kedett tovább az eredményük az el-
múlt kiértekelés óta. Belváros a 
rozsbeadásban még jobban lema-
radt, mint a búza beadásában, mert 
rozsbeadási kötelességét csak 82.6 
százalékra teljesítette. 

Az árpabeadásban Alsóváros 
dolgozó parasztjai haladnak 

továbbra Is az élen. 
Beadási kötelességüket 132 száza. 
léisxa teljesítették, de megálltak en-
nél az eredményüknél e Szentmi-
hálytelek fokozatosan feltör utá-
nuk. Szentmihálytelek teljesítmé-
nye 125 százalék, de ez az eredmény 
naponta emelkedik s ha Alsóváros 
nem fokozza a begyűjtés üteméi, 
akkor rövidesen az árpa beadásá-
ban is eléjük kerülnek. Utánuk Ró. 
kus és Újszeged halad. Mindkettő-
nek 93 százalék a teljesítménye s 
most azért folyik a harc, hogy me-
lyik tör előre, melyik hagyja maga 

mögött a másikat. Belváros teljesít, 
ménye is emelkedett az utóbbi na-
pok alatt: 75 százalékról 81 száza-
lékra emelkedett a beadás teljesí-
tése. 

Móraváros, Felsőváros azonban 
a|aposan lemaradt a verseny-
ben s az utolsó helyen kullog-

nak. 
Móraváros 73 százalékra, Felsflvá-

ros pedig még csak 64 százalékra 
teljesítette beadási kötelességét. 

A zabbeadásban Újszeged halad 
továbbra is az élen. Beadási köte-
lezettségüket 235 százalékra telje-
sítették. Ezzel a szép eredményük-
kel biztosították maguknak tpvább. 
ra is az első helyet. Utánuk Rókus 
halad: beadási kötelességüket 138 
százalékra teljesítették. 

A 3-ik helyen Móraváros ha-
lad 90 százalékos teljesítményé-
vel, de úgylátszik megeléged-
tek ezzel az eredménnyel, mert 
az utóbbi napokban nem emel-

kedett az eredményük 
Szentmihálytelek a zabbeadásban is 
fokozta a beadás lendületét. Az 
utóbbi napok alatt 10 százalékkal 
javult az eredményük és 74 száza. 
Iékos teljesítményükkel a 6. helyről 
előretörtek a 4. helyre. Megelőzték 
Felsővárosi és Belvárost, ahol las-
san haladnak előre a begyűjtéssel 
és beadási kötelességüket csak 68, 
illelve 66 százalékra teljesítették. A 
zabbeadásban Alsóváros halad to-
vábbra is az utolsó helyen. Beadási 
kötelességüket mindössze 55 száza-
lékra teljesítették eddig, sőt már 
napok óta nem is javult ez az ered. 
mény. 

A begyűjtésben élenjáró dol-
gozó parasztok Is végezzenek 
felvilágosító munkát, magya-
rázzák meg a lemaradóknak, 
hogy milyen kárt okoznak nép-
gazdaságunknak és saját ma-
guknak is azzal, ha visszatart-

ják gabonafeleslegüket. 

A hátralévő napokban fokozzák to-
vább a beadás ütemét, különösen, 
azokban a városrészekben, ahol le-
maradás mutatkozik. Lemeradás fő. 
ként a takarmánygabona beadásá-
ban tapasztalható leginkább, tehát 
itt kell javílani a beadás teljesíté-
sét, hogy városrészeink büszkén je-
lenthessék: mi már nemcsak ke-
nyérgabonabeadásunkat teljesítettük, 
de a takarmúnygabonabeadásutik-
nak is 100 százalékon felül elegei 
tettünk. 

PÉNTEKEN FOLYTATTÁK 
A TERVKÖLCSÖN HL SORSOLÁSÁT 

Az Ötéves Tervkölcsönkötvények | után 3 órakor folytatták. Az Orszá. . a következő' gyorslistás állította ősz-
harmadik sorsolását pénteken dél-| gos Takarékpénztár a húzásokról I sze: 

50.000 forintot 
nyert: 

0376 0416 

10.000 forintot 
nyertek: 

0018 0391 
0927 0826 
1199 0646 
2893 0610 

5 ezer forintot 
nyertek: 

0166 0755 
0112 0654 
0245 0156 
0383 0736 
0394 0253 
0566 0896 
0696 0389 
0857 0483 
Ó941 0538 
1285 0870 
1762 0431 
1762 0818 
1795 0567 
1930 0722 
1945 0068 
2006 0847 
2071 0646 
2141 0484 
2282 0387 
2831 0546 
3029 0546 
1000 forintot 

nyertek: 

0060 5 
0285 3 
0962 0 

1090 4 2870 2 0261 7 
1263 8 2912 3 0263 9 
1288 5 3015 5 0276 4 
1475 6 3062 6 0287 5 
1844 3 3200 7 0307 9 
1955 2 200 forint 0308 6 
2134 6 névértékben 0318 9 
2167 8 kisorsolva: 0325 3 
2197 2 

0004 
0326 4 

2824 7 0004 0 0340 1 
2981 1 0011 6 0349 8 
3103 8 0015 6 0361 2 

500 forintot 
0018 
0021 

1 
7 

0365 
0379 

2 
5 
7 

nyertele: 0024 3 0382 

2 
5 
7 

0057 8 0038 8 0385 5 
0333 1 0061 5 0389 6 
0378 6 0069 0 0397 0 
0431 7 0086 8 0416 4 
0511 5 0088 4 0454 8 
0570 4 0098 3 0460 6 
0593 0 0104 9 0460 8 
0639 6 0131 5 0464 4 
0640 8 0132 4 0470 5 
0659 8 0136 1 0483 5 
0704 
1200 

6 
5 

0140 
0152 

1 
5 50.000 forintot 

nyert: 
0931 0547 1253 

1277 
0 
6 

0155 
0157 

0 
9 

50.000 forintot 
nyert: 

0931 0547 

1408 8 0179 1 200 forint 
1524 2 0183 5 névértékben 
1790 0 0188 3 kisorsolva. 

1300 3 0197 2 0491 5 
1885 8 0201 2 0493 7 
2124 3 0201 7 0494 5 
2135 5 0211 3 0496 9 
2158 8 0220 4 0502 7 
2494 9 0225 0 0508 2 
2721 6 0231 7 0523 7 
2863 5 0237 2 0525 3 

0525 
0528 
0531 
0539 
0544 
0558 
0563 
0568 
0589 
0598 
0607 
0014 
0616 
0636 
0641 
0642 
0649 
0660 
0663 
0670 
0676 
0678 
0679 
0688 
0711 
0723 
0731 
0733 
0734 
0744 
0746 
0749 
0753 
0758 
0760 
0782 
0815 
0817 
0827 

6 
5 
6 
7 
2 
1 
5 
6 
6 
6 
9 
6 
0 
7 
7 
2 
7 
1 
8 
0 
4 
6 
7 
5 
6 
3 
0 
2 
8 
7 
4 
4 
6 
4 
8 
4 
3 
8 
5 

0843 
0850 
0873 
0875 
0884 
0898 
0911 
0913 
0918 
0922 
0926 
0928 
0938 
0939 
0951 
0961 
0963 
0969 
0993 
1012 
1031 
1038 
1047 
1049 
1067 
1068 
1075 
1083 
1083 
1111 
1121 
1127 
1132 
1148 
1148 
1162 
1183 
1191 
1197 

7 
8 
6 
6 
5 
e 
4 
1 
8 
4 
4 
6 
4 
8 
6 
8 
2 
0 
7 
7 
6 
6 
1 
1 
1 

7 
7 
0 
6 
0 
5 
7 
o 
o 
2 
9 
5 
3 
3 
6 
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1215 7 2546 2 0789 9 
1228 9 2544 4 0810 4 
1243 - 4 2579 2 0810 1 
1246 1 2591 3 0852 2 
1255 8 2595 9 0875 9 
1257 3 2611 0 0878 6 
1273 1 2621 3 0903 3 
1275 9 2625 8 0904 0 
1276 1 2681 2 0913 3 
1277 4 2648 0 0916 • 5 
1290 8 2660 9 0928 8 
1-315 8 2668 7 0936 1 
1316 0 2669 7 0956 6 
1346 3 2675 0 0971 5 
1348 0 2685 9 0974 8 
1358 6 2688 3 0979 4 
1361 7 2717 9 0983 9 
1367 2 2729 9 0988 3 
1393 5 2743 9 0999 1 
1399 7 2751 2 1000 2 
1402 9 2760 8 1006 0 
1406 3 2766 1 1017 3 
1442 2 2766 2 1024 2 
1444 4 2769 C 1044 5 
1484 1 2783 7 1069 4 
1486 3 2786 2 1074 9 
1487 0 2791 3 1077 3 
1493 0 2791 7 1077 4 
1496 2 2803 7 1088 9 
1499 1 2810 8 1154 0 
1509 9 2830 0 1172 9 
1517 8 2834 8 1195 7 
1521 4 2839 3 1208 1 
1526 2 2854 8 1212 1 
1527 1 2855 3 1249 9 
1538 8 2863 7 1262 6 
1537 9 2883 9 1276 4 
1541 9 2886 8 1301 0 
1542 . 5 2905 1 1312 4 
1543 4 2922 2 1413 3 
1577 • 2928 8 1426 2 
1587 3 2930 5 1445 3 
1588 5 2973 5 1452 5 
1590 7 2988 7 1456 4 
1602 6 2989 6 1461 0 
1624 1 2992 2 1472 1 
1641 1 3005 6 1488 0 
1758 3 3020 9 1490 4 
1770 2 3025 1 1494 0 
1771 4 3031 7 1498 7 
1782 7 3035 7 1505 5 
1792 9 3037 5 1517 1 
1795 1 3042 1 1525 5 
1808 8 3070 1 1541 4 
1828 1 3075 8 1546 8 
1840 2 3076 2 1558 3 
1849 3 3084 3 1559 1 
1861 4 3106 1 1567 5 
1869 2 3107 0 1580 2 
1879 8 8122 0 1581 8 
1891 6 3138 5 1607 4 
1899 3 3141 8 1613 8 
1904 7 3151 4 1619 2 
1906 7 3152 3 1623 7 
1930 1 3167 1 1644 4 
1935 8 3178 8 1647 ' s 

1941 4 3182 7 1652 2 
1951 4 3197 6 1752 ,8 
1954 3 3203 5 1762 7 
1955 7 3206 0 1819 3 
1961 2 3212 0 1822 4 
1970 3 300 forintot 1824 4 
2003 3 nyertek: 1833 3 
2006 4 0023 3 1841 7 
2016 2 0033 7 1846 8 
2017 7 0043 1 1881 0 
2017 8 0052 0 1884 5 
2026 0 0069 4 1909 1 
2026 5 0082 1 1913 9 
2040 3 0084 5 1915 7 
2047 1 0101 9 1916 5 
2048 8 0106 8 1918 6 
2061 0 0180 2 1920 1 
2081 9 0162 4 1928 5 
2082 2 0172 8 1942 3 
2082 5 0174 2 1943 6 
2084 1 0189 6 1968 4 
2102 2 0195 6 1964 2 
2107 8 0210 3 1969 0 
2110 1 0215 5 1975 1 
2127 8 « 0220 3 1979 6 
2137 2 0231 5 1986 3 
2148 2 0236 3 2027 0 
2160 3 0243 5 2036 8 
2165 8 0244 5 8049 7 
2176 9 0245 2 2067 o — 
2184 0 0246 2 2068 0 
2195 0 0259 6 2072 7 
2196 8 0260 9 2076 2 
2204 5 0301 3 2115 0 
2205 9 0310 8 2126 9 
2206 3 0314 6 2138 4 
2224 5 0328 4 2154 C 
2231 1 0329 4 2159 7 
2232 2 0348 7 2161 9 
2258 2 0367 3 2172 3 
2289 7 0397 7 2185 4 
2291 5 0403 4 2186 6 
2301 9 0413 5 2192 6 
2303 6 0416 6 2214 2 
2813 9 0428 9 2218 2 
2316 7 0444 7 2237 1 
2324 s 0474 0 2253 0 
2325 6 0495 6 2260 2 
2337 1 0547 4 2281 5 
2348 5 0575 9 2282 5 
2369 2 0617 7 2291 2 
2415 1 0623 8 2306 2 
2410 0 0625 4 2309 6 
2417 8 - 0652 8 2325 2 
2420 8 0661 5 2372 0 
2424 8 0664 2 2391 6 
2425 8 0673 5 2392 2 
2433 4 - 0674 2 2399 5 
2442 7 0688 2 2402 1 
2448 3 0694 5 2412 4 
2451 9 0697 1 2420 2 
2459 3 0709 0 2438 2 
2467 7 0742 4 2449 4 
2484 4 0747 3 2453 5 
2503 1 0756 6 2467 1 
2504 3 0761 0 2468 8 
2505 3 0768 9 2472 3 
2507 3 0772 1 247S 7 
2507 7 0776 5 2492 7 

2516 2 0782 5 2504 0 

2687 2 0788 4 2514 Q 

2516 4 
2517 8 
2525 8 
2534 0 
2535 8 
2592 5 
2594 7 
2594 9 
2605 4 
2611 4 
2617 4 
2640 2 
2652 3 
2654 4 
2659 4 
2724 9 
2737 0 
2735 1 
2761 1 
2770 3 
2803 1 
2808 5 
2810 5 
2854 3 
2893 0 
2902 7 
2928 5 
2954 5 
2965 5 
2981 5 
3035 0 
3037 0 
3058 3 
3098 1 
3116 7 
3129 0 
3130 1 
3181 3 
3135 8 
3138 2 
3142 7 
3155 9 
8164 8 
3193 0 
319S 9 
8217 4 

00 forint névér. 
•khen klsorsnlvi 
0006 8 
0030 4 
0032 1 
0042 2 
0048 5 
0050 5 
0054 6 
0062 2 
0062 4 
0066 7 
0086 9 
0096 4 
0100 4 
0100 9 
0107 8 
0109 3 
0111 7 
0112 1 
0116 1 
0119 1 
0123 6 
0133 4 
0146 3 
0147 8 
0157 0 
0159 1 
0169 1 
0169 4 
0171 3 
0180 3 
0181 9 
0200 7 
0202 1 
0206 1 
0207 9 
0228 3 
0231 8 
0283 5 
0239 1 
0247 0 
0249 2 
0259 3 
0262 3 
0280 7 
0281 6 
0284 4 
0316 0 
0336 6 
0341 3 
0343 5 
0347 8 
0369 7 
0371 6 
0392 9 
0396 7 
0397 2 
0399 4 
0404 7 
0409 6 
0419 5 
0424 2 
0440 9 
0443 0 
0452 8 
0453 - 2 
0453 9 
0454 0 
0460 5 
0478 3 
0485 3 
0606 1 
0508 0 
0513 3 
0519 3 
0520 R 
0523 5 
0524 3 
0524 6 
0536 , 8 
0546 4 
0552 5 
0559 7 
0605 5 
0605 fi 

0606 9 1136 4 
0615 9 1137 9 
0626 6 1144 3 
0637 0 1162 8 
0646 8 1182 9 
0659 2 1188 4 
0655 4 1188 6 
0667 4 1196 1 
0678 6 1199 0 
0674 9 1201 2 
0692 4 1208 8 
0703 4 1223 0 
0707 2 1230 5 
0712 0 1243 3 

0729 1 1256 2 

0750 9 1266 9 

0753 9 1268 6 

0761 
0772 
0774 
0781 
0784 
0789 
0795 
0800 
0712 
0817 
0841 

4 
2 
5 
8 
5 
4 
5 
6 
3 
3 
2 

1296 
1829 
1332 
1337 
1368 
1380 
1382 
1384 
1393 
1893 
1399 

6 
8 
7 
6 
5 
9 
3 
8 
2 
8 
2 

0846 7 , 1402 1 

0846 8 * 140? 3 
0849 6 1431 6 

0850 3 143? 8 
0851 4 1486 3 
0862 2 146° 4 

0863 6 1464 3 
0865 9 1473 5 
0880 9 1474 3 
0899 9 1526 7 
0912 7 1559 0 
0918 1 156? 6 

0919 7 156" 8 
0949 2 1576 4 
0961 9 1576 5 
0998 5 160? 9 
1016 5 161? 7 
1025 7 1616, 0 
1032 3 1651 0 
1033 8 1753 4 
1034 9 1821 6 
1049 7 1835 9 
1050 2 1837 9 
1054 2 1847 3 
1059 7 1855 1 
1069 . 5 1855 9 
1098 6 1859 9 
1107 0 1863 1 
1121 4 1867 2 

1871 3 2416 4 

1886 0 2416 8 
1889 7 2420 5 
1894 0 2422 8 
1896 6 2424 2 
1904 0 2426 8 
1931 0 2434 9 
1937 5 2435 3 
1955 0 2444 1 
1964 7 2457 8 
1979 4 2468 1 
1981 4 2512 7 
2000 6 2521 7 
2008 8 2522 2 
2012 5 2525 9 
2020 8 2529 6 
2031 7 2532 9 
2043 2 2,546 1 
2062 9 2549 1 
2069 8 2562 3 
2078 0 2558 8 
2078 4 2568 7 
2091 O O 2580 9 
3116 3 2591 9 
2126 0 2598 8 
2128 7 2599 4 
2132 7 2601 7 
2133 9 2012 9 
2147 2 2620 1 
2157 6 2625 7 
2166 S 2632 3 
2177 0 2647 3 
2185 0 2653 6. 
2199 2 2677 9 
2199 7 2682 6 
2204 p 2682 8 
2217 3 2706 4 
2218 3 2721 8 
2223 2 2732 7 
2232 6 2741 3 
2253 2 2749 8 
2257 0 2772 3 
2269 8 2773 8 
2280 1 2774 6 
2290 l 2775 6 
2290 6 2785 0 
2305 4 2802 4 
2309 8 2811 4 
2325 9 2812 2 
2326 ' 3 2813 4 
2334 6 2820 5 
2335 7 2820 6 
2357 5 282? 9 
2381 ' 5 2845 1 
2382 5 2850 3 
2391 3 2852 0 
2400 5 2868 8 
2403 5 2879 5 
2405 9 2923 2 

2936 3 3055 5 
2940 1 3065 3 
2946 3 3083 5 
2948 9 3087 5 
2957 3 3088 4 
2964 3 3094 7 
2964 6 3101 1 
2984 . 1 3006 3 
2992 8 «109 6 
2993 6 3125 7 
2997 5 3135 4 
2999 7 3147 3 
3030 4 3151 5 
3042 2 

3151 

3042 8 3195 0 

3042 7 3199 4 
3052 9 3212 
3054 7 3212 7 

50 ezer forintot nyertek egyen-

kénti húzással: 

0931 0547 
2709 0007 

A fenti gyorslistát az Országos 
Takarékpénztár közvetlenül a hú-
zás ulán készítette el. Az esetleges 
számhibákért felelősséget nem vál-
lalunk. A hivatalos nyeremény-
lista szeptember 10-én jelenik meg. 
amelyet majd a dolgozók minden 
postahivatalnál, tanácsnál és az 
üzemekben megtekinthetnek. * 

A tervkölcsön nyereménysorso-
lásai mellett folyik mind a nyere-
mény. mind a kamatozó kötvények 
névértékének visszafizetése. 

A mostani tervkölcsön sorsolá-
soknál kezdték meg a terv szerint 
mind a nyeremény, mind a kama-
tozó kötvények névértékben való 
visszafizetését is. A visszafizetés 
úgy történik, hogy a kötvények 
meghatározott részét sorsolás út-
ján kihúzzák. Akinek a kötvényét 
kihúzták, az a kihúzott kötvény 
névértékét teljes egészében vissza-
kapja, tehát egész kötvényre 200 
forintot, félre 100 forintot, ne-
gyedre 50 forintot. 

A nyereménykötvények visszafi-
zetésének sorsolása szeptember 6-
án, 7-éai és 8-án, mig a kamatozó 
kötvények visszafizetésének sorso-
lása szeptember 9-én történik, ösz. 
szesen 40 millió forint kerül most 
így visszafizetésre. 

n iapán békeszerződés tervezete nem a békének, 
hanem az új háború előkészítésének tervezete 

Gromiko elvlárs a sanfranciscói értekezleten elmondott beszédében leleplezte 

az imperialistáknak a japán fasizmus újjáélesztését szolgáló terveit 

San Francisco (TASzSz). Szer-
dán délelőtt megtartották a Japán-
nal való békeszerződés megköté-
sére egybehívott konferencia első 
teljes ülését, amelyen a konferen-
cia az ügyrendi szabályzat kérdé-
sét vitatta meg. 

Acheson, az USA külügyminisz-
tere megnyitójában azt állította, 
hogy a konferenciát a Japánnal 
való békeszerződés aláírása céljá-
ból hívták egybe 

és nem azért, hogy megvitassa 
és módosítsa a z amerikai szer-

ződéstervezetet. 

Uj-Zeeland és Kuba képviselői ja-
vasolták. hagyják jóvá az USA és 
Anglia küldöttsége állal kidolgo-
zott ügyrendi szabályzatot. 

Ekkor A. A. Gromiko, a Szov-
jetunió küldöttségének vezetője 
emelkedett soronkívül szólásra és 
javasolta, hívják meg a konferen-
ciára a Kinai Népköztársaság kor-
mányát. 

Gromiko elvtárs megcáfolha-
tatlan tényekkel bizonyította 
be. a Kinai Népköztársaság el-
vitathatatlan joga, hogy részt-
vegyen a Japánra vonatkozó 
békés rendezésben, a Janán bé-
keszerződés előkészítésében és 
megkötésében és hogy a Kínai 
Népköztársaság részvétele nél-
kül nem lehet megvitatni vagy 
megkötni a japán békeszerző-

zödést. 

Hangsúlyozta, hogy a Kinai Nép-
köztársaság részvétele nélkül lehe-
tetlen tartós békét létrehozni a 
Távol-Keleten. 

Acheson kijelentette, hogy a kon-
ferencia nem vitathatja meg a 
szovjet küldöttség javaslatát. 

Sekaninov asszony, a csehszlo-
vák és Wierblewski, a lengyel 
küldöttség vezetője határozottan 
támogatta a Szovjetunió küldöttsé-
gének javaslatát. 

Az USA-nak engedelmeskedő 
többség azonban Acheson határo-
zatát támogatta. 

Ezután a konferencia áttért az 
értekezlet ügyrendi szabályzatának 
kérdésére. 

Gromiko elvtárs leszögezte: 
A japán békeszerződéssel kapcso-
latban több ország — mint például 
India és Burma — éppen azért 
utasította vissza a konferencián 
való részvételt, mert a Japánnal 

való békeszerződés angol-amerikai 
tervezete nem vette figyelembe a". 
ő szempontjaikat. 

Elutasították Csehszlovákia ja-
vaslatát is a négy bizottság alakí-
tásáról és Lengyelország javasla-
tát, amely a konferencia ügyrendi 
szabályzatának kidolgozását, kü-
lönleges bizottság alakítását indít-
ványozta. 

Elfogadták Uj-Zeeland és Kuba 
közös javaslatát arróL, hogy fogad-
ják el az amerikai-angol ügyrendi 
szabályzat tervezetet abban a for-
mában, ahogy azt a z Egyesült Ál-
lamok és Anglia kidolgozta. 

Az ülés végén a konferencia ál-
landó elnökévé Achesont, elnökhe-
lyettessé pedig Spendert, Ausztrá-
lia képviselőjét választották meg. 
Ezzel a konferencia délelőtti ülése 
véget ért. 

A délutáni és esti ülésen az 
USA, Anglia, Mexikó, a Dominikai 
Köztársaság, Chile és Bolívia kép-
viselői szólaltak fel. akik támogat-
ták az amerikai-angol tervezetet. 

Moszkva. A japán békeszerződés-
tervezet tárgyalására összehívott 
sanfranciscói konferencia szeptem-
ber 5-i ülése figyelmének közép-
pontjában Gromiko elvlárs, szovjet 
küldött beszéde állt- Felszólalt Dul-
les, az USA képviselője és Yeun-
ger, Anglia képviselője is- Mind-
ketten dicsérték a japán békeszer-
ződéstervezetet és* felhívták a kon-
ferencia részlvevőit, hogy ne vona-
kodjanak az'i aláírni., Mexikó és 
San Domingo képviselője szintén a 
tervezet mellett nyilatkozott. 

Az esti ülésen Chile és Bolívia 
képviselője szintén 'lámogatta az 
amerikai tervezelet. 

A moszkvai rádió sanfranciscói 
jelentése szerint a japán békeszer-1 

ződést tárgyaló sanfrasciscói érte-
kezlet szeptember 5-i délutáni ülé-
sén A- Gromiko elvtárs beszédé-
ben többek között kijelentette; A 
szovjet küldöttség határozottan 
azon az állásponton van, hogy 

teljes mértékben figyelembe kell 
venni azon országok szempont-
jait, amelyek harcoltak a ja. 
pán agresszió ellen és szenved-
tek ettől az agressziótól. A ja-
pán agresszió fő áldozatának és 
fő ellenfelének mindenekelőtt 

Kínát kell számítani. 

Kijelentette, hogy a békeszerző-
désnek J 

meg kel) akadályoznia a ja-
pán militarizmus újjászületéséi-

Magának a japán népnek is érde-
ke, hogy Japán jó viszonyban él-
jen más országokkal. Az értekez-
letnek ragaszkodnia kell a kairói, 
a potsdami és jaltai egyezmények-
hez, amelyek alapján a nagyhatal-
mak kötelezettséget vállaltak, hogy 
Japánt békeszerető, demokratikus 
állammá teszik. Gromiko elvtárs 
rámutatott arra is, az Egyesült Ál-
lamok kötelezte magát, hogy nem 
köt különbékeszerződésü. A béke-
szerződés megkötése után minden 
megszálló csapatot ki kell vonni 
Japánból — jelentette ki Gromiko 
elvlárs. 

Az Egyesült Államoknak Japán 
újra felfegyverzésére irányuló in-
tézkedéséről szólva rámulatott, hogy 

az Egyesült Államok felhasznál-
ja Japán készleteit és ember-

j tartalékait a Korea elleni fegy-
veres beavatkozáshoz, amelyet 
Amerika törvényellenesen az 

ENSz zászlaja alalt folytat. 

Az Egyesült Államok hazárdjátékot 
folytat és a japán militarizmus 
visszaállítására tesz fel tétet-

Hangsúlyozta, hogy az Egyesült 
Államok, amely ellenőrzi Japán 
gazdasági és politikai életét, nagy 
nyomást gyakorol az országra. A 
szerződéstervezetben egy szó sincs 
a militarista, fasiszta szervezetek 
betiltásáról, amint azt a távolke 
leti bizottság elrendelte. Igy tehát 
teljesen világos, hogy a lervezet 
a japán militarizmus újjáélesztésé-
re és a reakciósok hatalmának 
visszaállítására irányul, amelyek 
már egyszer katasztrófába döntőt-
lék Japánt. 

Az angol-amerikai tervezet nem 
nyújt szav^osságot a japán milita-
rizmus visszaállítása ellen, semmi-
féle biztosítékot nem tartalmaz a 
japán agressziótól szenvedett or-
szágok biztonságát illetően. A ter-
vezet nem biztosítja a megszálló 
csapatok visszavonását és nem irá-
nyozza elő Japán demokratizálá-
sát. 

A békeszerződés tervezete nem 
a békének, hnnem az új há-
ború előkészítésének tervezete-

Gromiko elvtárs ezután számos 
módosítást nyujttítt be, amelyek-
nek célja a demokrácia megterem-
tése Japánban, a militarizmus meg-
semmisítése és a fasizmus újjáéle-
désének megakadályozása, 
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A NYEREMÉNYEK SOROZATA 
ÚJABB POFON A REAKCIÓNAK 

Ma reggeltől tehetők át a tertkőlcsőn-sorsolás nyereményei az Országos Takarék szegedi fiókjában 

Ma reggeltől kezdve különösein 
forgalmas hely lesz majd az Or-
szágos Takarékpénztár szegedi 
fiókja. Ma reggeltől kezdve adják 
át ugyanis a boldog nyerteseknek 
a tervkölcsön kötvények III. sorso-
láséinak nyereményeit. A kifize-
tésre kerülő pénzösszegek élénk 
bizonyítékát jelentik majd annak, 
hogy a nép állama megtartja sza-
vát és a dolgozók államéinak jut-
tatott pénzt mindenféleképpen bu-
sásan visszatéríti. 

Vasárnap is kiadják 
a nyereményeket 

A Takarékpénztár Széchenyi-téri 
épületén már pénteken kora délelőtt 
széles vörös szalagon nagy betűk-
kel felirat jelent meg: „Tervköi-
cson nyeremény kifizetési hely" A 
benti termeket is a Takarékpénz-
tár dolgozói feldíszítették ebből az 
alkalomból. Népköztársaságunk 
vöröscsillagos címere mellett „Terv-
kölcsön — takarékosság — béke!" 

— felirat fogadja majd a nyere-
ményükért jelentkezőket. A pénz-
tár ma reggel 8 órától este 7-ig 
áll a dolgozók rendelkezésére, de 
még holnap, vasárnap is szolgála-
tot tartanak reggel 9-től délután 1 
óráig. 

— Minél zavartalanabbul, a leg-
gyorsabban akarjuk kifizetni a 
nyereményösszeget a dolgozóknak 
— jelentette ki Sajtos Ferenc elv-
társ, a Takarékpénztár szegedi 
fiókjának vezetője. — Azt akar-
juk, hogy a dolgozók ezáltal is 
érezzék: Pártunk, népi demokrá-
ciánk nem késlekedik a törlesztés-
sel. Mi egyébként kimutatásunkon 
figyeljük, hogy melyik üzemben 
vagy hivatalban nyertek nagyobb 
összeget és azonnal értesítjük eze-
ket a helyeket. 

A nyeremény újabb érv 
a népnevelő munkához 

Szegeden már az első napon jó-
formán minden üzemben, hivatal-
ban voltak boldog nyertesek, akik 
örömmel értesültek az újságokból, 
a rádióból nyereményük összegé-
ről. A Szegedi Textilkombinátból 
például csak az első napon 19 dol-
gozónak húzták ki a kötvényét, s 
közülök 9-en nyertek ezer forin-
tot. A nyertesek között van Tóth 
Mária elvtársnő, a gyúrűsfonó él-
munkás segédművezetőnője. 

— Már a mult alkalommal is 

örömmel. — Most itt értesültem 
róla benn az üzemben korán reg-
gel. hogy újból a nyertesek között 
vagyok. El is mesélem majd mun-
katársaimnak, annál is inkább, 
hogy lássák, ilyen módon is vissza-
térül a kölcsön adott összeg. Pe-
dig mi itt az üzemben egyébként 
is a legközvetlenebbül érezzük az 
ötéves terv áldásait, hiszen maga 
ez a szép Textilkombinát is ennek 
a tervnek egyik kézzelfogható 
eredménye. 

Ugyanígy beszél a Textilkombi-
nát egy másik nyertese, Ipovitz 
András elvtárs is. Ipovitz elvtárs 
népnevelő és most — amint mon-
dotta — nemcsak pénzbeli nyere-
ményt kapott, hanem ezzel a tény-
nyel újabb érvet is népnevelő 
munkájához. Elmondja majd min-
denkinek: ez is bizonyítja, hogy 
bízhatunk a Párt szavában. 

Valamennyien 
nyertesek vagyunk 

A Délmagyarország Nyomdában 
Kőnig Sándor elvtárs tartozik az 
elsőnapi nyertesek közé. Első volt 
a jegyzések alkalmával is és most 
az elsők között húzták ki ezer fo. 
rintlal kötvénye számát. 

— Nagyon örülök ennek a szép 
összegnek — mondta —. de talán 
még nagyobb örömet jelent az, 
hogy ez is újabb pofon a reakció-
nak. Népünk ellenségei ugyanis 
azt hangoztatták, hogy kár a pénz-
ért, úgysem látunk belőle semmit. 
Most pedig bebizonyosodik már 
harmadszor a tervkölesönjegyzéa 
óta, hogy népi demokráciánk szám-
talan eredménye mellett még pénz. 
ben is sokszorosan megtérül a köl-
csönadott összeg 

Minden becsületes dolgozó ha-
sonlóképpen gondolkodik. Ezért 
nyertese mindenki ennek a sorsolás-
nak, azok is. akiknek esetleg most 
nem húzzák ki a kötvényszámát. 
Nyertesek vagyunk valamennyien, 
hiszen a terv áldásait valamennyien 
élvezzük, de ezenkívül még annak 
a lehetősége is megvan, hogy nagy 
nyereményekben részesülhessünk. 

A vegyipari gimnázium 
IV. osztálya a nyerők között 

Ezer forinttal húzták ki a Sze-
gedi Vegyipari Gimnázium 1949— 
50-es lanévben végzett diákjainak 
kölcsönköt vényét is. A diákok an-
nak idején úgy határoztak, hogy 

nyertem a sorsoláskor — mesélte mivel közösen, uzsonnapénzükből 

jegyeztek kölcsönt, ezért az esetle-
ges nyeremény egyiküké se legyen, 
hanem az összeget iskolájuk fej-
lesztésére, az utánuk következő 
diákság javára fordítsák. BánfaJvi 
Ferenc, az iskola igazgatója ezért 
most úgy határozott hogy az is-
kola DISZ-szervezetével közösen 
beszélik meg, mit vegyenek a nye-
remény összegén. Magát a nagy 
eseményt pedig iskolai ünnepségen 
hirdetik ki a tanuló ifjúságnak. Az 
iskola ifjúsága ezúttal is láthatja, 
hogy az az állam, amely napról-
napra szebbé, boldogabbá építi az 
ő jövőjüket, ilyen formán se fe-
ledkezik meg tagjairól. 

Sorsolási tudásítá irodák 

A város különböző pontjain 
egyébként a tervköicson sorsolás-
sal kapcsolatban tudósító irodákat 
létesítettek. Ezeken a helyeken a 
sorsolásokkal kapcsolatban min-
denféle felvilágosítást megadnak, 
de hasonlóképpen felvilágosítást 
nyújt az Országos Takarék szegedi 
fiókja is. Ilyen felvilágosító helyet 
nyitott a városi tanács a7, állami 
hirdető vállalat Széchenyi-téri he-
lyiségében, az MNDSZ pedig a 
Lenin-utca és a Klauzál-tér sarkán 
megszűnt könyvkereskedés helyisé-
gében. Felvilágosító iroda működik 
a Textilkombinátban, az Újszegedi 
Kenderben és a Gyiimért-nél is. 

Tudósító bizottság 
a Textilkombinátban 

A Szegedi Textilkombiuát külö-
nösen szépen megszervezte tájékoz-
tató szolgálatát. Már napokkal ez-
előtt három bizottság alakult erre 
a célra az üzemben s ezeket egy 
központi bizottság fogja össae. Min-
den műszakból dolgoznak ebben a 
bizottságban. Már korán reggel a 
lapokban megjelent gyorslista és a 
náluk lévő kötvényszámok alapján 
megnézik, hogy ki nyert az üzem-
ben és ezt a legrövidebb időn belül 
a nyilvánosságra hozzák. A név-
sort kifüggesiztik az üzem folyosó-
ján, de ezenkívül is külön értesí-
tik a nyerteseket. 

A többi üzemeknek is érdemes 
követniök a Textilkombinát példá-
ját, hiszen ez a módszer Igen fon-
tos a felvilágosító munka szem-
pontjából is. A mai és holnapi na-
pon újabb nyertesek sorakoznak fel 
az eddigiek mellé, újabb alkalmak 
sorozatánál bizonyosodik be ez-
úton is: a dolgozó nép állama nem 
marad adós 

Ma nyílik meg Szegeden 
az ország első Közlekedési Műszaki Egyeteme 

Ma tartja ünnepélyes megnyitóját a Szegedi Tudomány-
egyetem és a Pedagógiai Főiskola is 

A Gyufagyár és Lemezgyár dolgozói összefogásának eredménye: 

a Gazda-mozgalom segítségével sokezer forintot 

takarítanak meg népgazdaságunk számára 

Az új műszaki értelmiség megte. 
remlése és tervgazdálkodásunk mi-
nél sikeresebb folytatása szempont-
jából rendkívül nagyjelentőségű a 
Szegeden létesített Közlekedési 
Műszaki Egyetem. Ez az új egye-
tem ötéves tervünk egyik új fontos 
létesítménye és egyben bizonyítéka 
annak, hogy népi rfemokráciánk 
Pártunk vezetésével napról-napra 
újabb eredményeket ér el kulturá-
lis téren is. 

A közlekedési egyetem ünnepé-
lyes megnyitójára ma, szombaton 
délután fél 6 órakor kerül sor a 
budapesti műút mentén lévő egye-
tem kultúrtermében. Az ünnepélyes 
megnyitó alkalmából Szegedre ér-
kezik Bebrits Lajos elvtárs, köz-
lekedés- és postaügyi miniszter, aki 
Kovács József elvtárs, közoktatás-
ügyi miniszterhelyettestől veszi ál 
az ünnepségen az egyetemet s egy-
ben ünnepi beszédet mond. Ugyan-
csak' felszólal az ünnepségen Zom-
bori János elvtárs, a Szegedi Párt-
bizottság első titkára, Dénes Leó 
elvtárs, a városi tanács végrehailó 
bizottságának elnöke és Rosfásy 
István elvtárs, dékán. 

A Szegedi Tudományegyetem 

ugyancsak ma, szombaton tartja 
tanévnyitó ünnepségét. Délelőtt fél 
12 órai kezdettel a Magyar-Szovjet 
Társaság Horváth Mihály-utcai 

székházának nagytermében gyűlnek 
össze az ünnepség résztvevői- Itt 
Kovács József elvtárs, közoktatás-
ügyi miniszterhelyettes mond ün-
nepi beszédet, ezenkívül felszólalá-
sok hangzanak el a professzorok és 
a diákok részéről is. 

A Szegedi Pedagógiai Főiskola 

délelőtt fél 11 órai kezdettel rendez 
ünnepséget a tanév megnyitása al-
kalmából. A Főiskola tanévnyitóját 
ünnepélyesen feldíszített udvarukon 
tartják meg. 

Ktnevontók 
an egyetemek rektorait 

A Magyar Népköztársaság mi-
nisztertanácsa kinevezte az egyete-
mek rektorait. 

Rektori megbízatást kaptak: Dr. 
Sályi István egyelemi ny. r. tanár 
a Miskolci Nehézipari Műszaki 
Egyetemre, dr. Vörös Imre egyele-
mi ny. r. tanár a Budapesti Mű-
szaki Egyetemre, dr. Trencsényi—• 
Waldapfel Imre egyetemi ny. r. ta-
nár a Budapesti Eölvas Lóránd Tu-
dományegyetemre, dr. Fodor Gábor 
egyetemi ny. r. tanár a Szegedi 

Tudományegyetemre, dr. Bognár 
Rezső egyelemi ny. r. lanár a Dcb-

\receni Tudományegyetemre. 

A könyvnapolc alkalmával 

Három irodalmi est Szegeden 

Kossuth-díjas írók részvételével 

H a nyílnak meg Szegeden a könyvnapok 

A ma délelőtt 10 órakor, a 
Széchenyi-téren ünnepélyesen 
megnyíló könyvnapok alkalmá-
ból a Magyar Hók Szövetsége 
részéről Szegedire érkezik Sízabó 
Pál, Benjámin László Kossuth-
díjas írók, valamint Sándor Kál-
mán József Attila-díjjal kitün-
tetett író. A Magyar írók Szö-
vetsége szegedi csoportja, kar-
öltve a városi tanács népmű-
velési osztályával, a könyvnapok 
alkalmából szombaton este 7 
órakor a Szegedi Kender kul-
túrtermében, vasárnap délután 
6 órakor a szegedi Tanácsháza 
túrtermében, vasárnap délután 
pedig a Textilkombinát kultúr-
termében rendez gazdag műsorú 
irodalmi estet, illetve délutánt, 
amelyen résztvesznek a buda-
pesti vendég írók, valamint a 
szegedi írócsoport tagjai közül 
Nagy Sándor Kossuth-díjas és 

László Ibolya, Lődi Ferenc 
költők is. 

A Szegedi Kenderben a dol-
gozók erre az alkalomra vörös-
sarkot rendeztek be, ahol a ven-
dég írók és költők megjelent 
műveit állítják ki. Az irodalmi 
est keretében az üzemek kul túr-
gárdája ad kísérő műsort. A 
budapesti vendégek ezenkívül 
háromnapos szegedi tartózko-
dásuk során több szegedi üzem 
könyvsátrát tekintik meg. ahol 
elbeszélgetnek a dolgozókkal, 
valamint látogatást tesznek több 
szegedkönyéki termelőszövet-
kezetben is. Vasárnap Makóra 
látogatnak el, hogy ott is el-
beszélgessenek a dolgozókkal. 
A budapesti íróvendégek látoga-
tása még sikeresebbé, színeseb-
bé teszi Szegeden is az idei 
könyvnapokat. 

Alig néhány hete indult meg a 
felszabadult magyar dolgozók nagy-
szerű mozgalma, a Gazda-mozga-
lom. A mozgalom segítségével ipa-
ri munkásságunk felmérhetetlen ér-
lékeket ment meg népgazdaságunk 
számára. A Gazda-mozgalom Sze-
geden is megkezdte diadalul ját. El-
sőnek a Lemezgyár dolgozói csat-
lakoztak Gazda elvlárs nagyszerű 
kezdeményezéséhez, de utána foko-
zatosan bekapcsolódtak a többi 
szegedi üzemek is. 

Ma már jelentős eredményekről 
számolhatunk be ezen a területien 
is. Mind több azoknak, az üze 
meknek száma, amelyek « nagyszerű 
kezdeményezés példája nyomán ra-
gyogó eredményeket érnek el a 
termelés frontján. De egymást is 
segítik az üzemek dolgozói- Jó pél-
da erre a Lemezgyár és a Szegedi 
Gyufagyár este. 

A Lemezgyár nem állt meg a 
kezdeti eredményeknél. Alapos kö-
rültekintés után rájöttek, hogy a 
náluk mutatkozó lemezhulladékot, 
vagy a tovább nem használható 
farönköket — nagyszerűen fel le-
hel használni más célokra a Sze-
gedi Gyufagyárban. Ezek a lemez-
hu'ladékok és farönkök kiválóan 
alkalmasak 

gyufásdohozok 
és gyufaszálak készítésére. 

Az elgondolást tett követte. A két 
ilzcm ma már sok-Sokezer forintot 
takarít meg népgazdaságunk szá-
mára. Már jó néhány napja an-
nak, hogy a Lemezgyárból rendsze. 
resen szállítják az anyagot a Gyu-
fagyár részére-

A Gyufagyárban megikezdédölt az 
anyag feldolgozása. A hámozógé-
pek azóta nagymennyiségű — az-
előtt hulladékszámba menő — anya-
gól dolgoznak fel. Persze előbb 
vizsgálatnak vetik alá ezeket az 
anyagokat, ótofi Kovács Ferenc fú. 

részgépes ellenőrzi és minősíti az 
érkezett lemezhulladékoka't és fa-
rönköket 

s megállapítja, 
mire alkalmas? 

Gyufásdobozt, vagy gyufaszálakat 
lehetne-e készíteni belőle? 

Ezután két helyre kerülhet a 
Lemezgyár küldeménye. Vagy Csá-
nyi József elvtárshoz, a szálkahá-
mozógópre vagy Unyi Istvánhoz, a 
dobozhámozó gépre. S aszerint, mi-
lyen az anyag, most már gyufás-
doboz vagy gyufaszál tesz belőle. 

De a Gyufagyár dolgozói nem 
elégednek meg azzal, hogy a Le-
mezgyár segítségével kiveszik ré-
szüket a Gazda-mozgalomból 1 A 
gyufagyári elvtársak is arra töre-
kednek, hogy ők is egyénileg hoz-
zájáruljanak ennek a nagyszerű 
kezdeményezésnek a meghonosítá-
sához. Persze, erről elsősorban a 
pártszervezet gondoskodik. Az üze. 
mi pártvezetőség megtárgyalta a 
Gazda-mozgalom jelentőségét, meg. 
vizsgálta, hogy a Gyufagyár terü-
letén milyen formában lehelne azt 
bevezetni. Ilyen értelemben tárgyal-
ták meg a kérdést a tömegszerve-
zetekkel is. Ma már elmondhat-
juk, hogy a Szegedi Gyufagyárban 
is arra törekszenek mind a kom-
munisták, mind a pártonkívüli dol-
gozók, hogy Gazda elvtárs példá-
ját követve, ők is 

újabb, nagy értékeket 
mentsenek meg 

néogazdaságunk számára, 

felhasználjanak olyan anyagokat 
hasznos célra, amelyek eddig nem 
egyszer kárbavesztek vagy csak je-
lentéktelen célokat szolgáltak. 

A felvilágosfíó munka nyomán, 
máris nem egy ériékes javaslat fu-
tott be, sőt már meg is valósult 
egy nagyszerű elképzelés az üzem-

ben. A lehámozott lemezek' eddig 
járták a maguk útját; a jókat to-
vább feldolgozták, a rosszakat a 
hulladék közé dobták. De most 
már nem ez történik! Csányi Jó-
zsef elvtárs, Fehér Mária és Te-
mesvári Ilona összerakják és ki-
válogatják a lehámozott lemezeket. 
Nem mondják azt — mint eddig 
—, hogy „ez rossz, el vele", ha-
nem megnézik, az úgynevezett hul-
ladékból mit, mire lehetne felhasz-
nálni. Ezeket a részeket kivágják 
és értékesítik. 

De nemcsak ez az egy eset mu-
tatja, hogy a Gazda-mozgalom 

otthonra talált 
a Gyufagyátban, 

Bicók János is új módszerrel dol-
gozik. A szálkahámozógépen eddig 
^ vég-darabok összetöredeztek, az-
után elhajították őket. Mos; 8 eze-
ket levágja s újra felhasználja 
gyufaszálak készítésére. 

Mindez azt mutatja, hogy a Gyu-
fagyár dolgozói is kövelik a jó 
példát. Nekik is az a céljuk, mint 
minden becsületes, öntudatos dol-
gozónak, hogy erősítsék népgazda-
ságunkat, a békeharcot, elősegítsék 
nvinden vonalon a szocializmus épí-
tését. S hogy ez a szándékuk meg 
is valósul, arra biztosíték, hogy a 
pártszervezet lörödik a termelés-
sel, töröd'ik a Gazda-mozgalommal, 
irányítja és segíti a dolgozókat eb. 
ben a munkájukban isi 

Magyar kormányküldöttség utazott Szófiába 
A Magyar Távirati Iroda je-

lenti : 
A 'bolgár nép szeptember 9-én 

ünpepli a Szovjet Hadsereg 
dicsőséges csapatai által történt 
f elszabsdí t ásának hetedik év-
fordulóját. A felszabadulási ün-

nepségekre kormányküldöttség 

utazott Szó-fiába. A küldöttség 

vezetője Házi Árpád elvtárs bel-

ügyminiszter, a Magyar Dolgo-

zók Pártja Központi Vezetősé-

gének tagja. 

Budapestre érkezett Pietro Nenni, 

a Béke Világtanács alelnöke 

NlfNEVIlOfAlUAlt ALMIAK SIAMAKA 

nélkülözhetetlen az agitációs 

munkában 

Az MTI közli: 
Pietro Nenni elvtárs, az Olasz 

Szocialista Párt főtitkára, a 
Béke Világtanács alelnöke pén-
teken este Budapestre érkezett. 
A ferihegyi repülőtéren Molnár 
Erik elvtárs igazságügyminisz-
ter, a Magyar Dol gőzök Pártja 
Központi Vezetőségének tagja, 
Darvas József közoktatásügyi 
miniszter, Andics Erzsébet elv-
társnő, Kossuth-díjas, a Béke 
Világtanács tagja, az Országos 
Béketanács elnöke, Lukács 
György, Kossuth-díjas, a Béke 
Világtanáos tagja, Mihályfi 
Ernő miniszterhelyettes, az Or-
szágos Béketanács főtitkára és 
Benke Valéria, az Országos 
Béketanács titkára fogadták. 

Lukács György, a® Országos 
Béketanács, a<z egész dolgozó 
magyar nép nevében üdvözölte 
Pietro Nennit. 

Az üdvözlésre Pietro Nenni 
válaszolt: 

Köszönetet mondok a szívé-
lyes fogadtatásért. Nagyon bol-
dog vagyok, hogy megláthatom 
a felszabadult magyar nép ha-
záját. Jól tudjuk, hogy vala-
mennyi magyar dolgozó egy 
célért küzd a béke minden hí-
vével és védelmezőjével. Biz-
tos vagyok abban, hogy ma-
gyarországi látogatásomról 
hazatérve elmondhatom majd 
az olasz népnek, milyen lelke-
sedéssel és egységgel küzdenek 
a magyar dolgozók a béke nagy 
ügyéért. 

Ülést tartott a m i n i s z t e r t a n á c s 
A minisztertanács Dobi István 

elnökletével pénteken délelőtt ülést 
tartott. 

Az egészségügyi miniszter előter. 
jesztésére a minisztertanács hatá-
rozatot hozott az élelmezés-egészség-
ügy fejlesztéséről. 

A minisztertanács a közoktatás-
ügyi miniszter előterjesztésére az 
Elnöki Tanács elé terjesztendő tör. 
vényerejű rendelettervezetet foga-
dott el a veszprémi nehézvegyipari 
karnak Veszprémi. Vegyipari Egye-
tem név alatt önálló egyetemmé 
szervezéséről. 
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Versenybe léptek a Ruhagyár szalagjainak dolgozói 

a százszázalékos minőségi munkáért 
Az egyre feszültebbé váló nem-

relközi helyzet idején a világ bé-
ketáborának mind erősebb harcot 
kell vívnia a békéért. A békeharc-
ból minden dolgozónak ki kell ven-
nie részét, termelő munkája ál-
landó fokozásával és javításával. 
A Ruhagyár dolgozói is teljes szív-
vel magukévá tették a békeharc-
ban rájuk háruló feladatokat és 
azok mind jobb végrehajtására tö-
rekszenek. 

Szeptember 3-án ebédszünetben 
összeültek a Varga Jenő munka-
szalag dolgozói, hogy megbeszél-
jék: hogyam is tudnának 100 szá-
zalékos minőségi munkát végezni. 
A dolgozók azt javasolták, hogy 
minden gépes ellenőrizze az előt-
ie elvégzett munkafolyamatok mi-
nőségét s ha valamilyen hibát ta-
pasztalnak, adják vissza a mun-
kadarabot az illető részmunkásnak. 

— Ennek kettős haszna lenne — 
mondották a szalag tagjai. — Elő-
ször is kiküszöbölnénk, hogy egy 
kés* mun-kac'arahof kelljen felbon-
tani és újra megcsinálni és ezzel 
ls munkaidőt,, cérnát és egyéb anya-
gaikat takaríthatnánk meg. Másod-
szor pedig fölöslegessé válna a 
hároii) minörépi ellenőr, akik a 
szn'ag munkáját ellenőrizték ez-
ideig és más munkaterületen le-
hetne ökct elhelyezni. Igy 3494 

forintot takaríthatunk meg havon-
ta. 

A Ruhagyár dolgozói egyhangú 
lelkesedéssel csatlakoztak a Varga 
Jenő-szalag kezdeményezéséhez. A 
dolgozók, amikor harcba indulnak 
a 100 százalékos minőségi terme-
lésért, példaképeiket, a hős szov-
jet dolgozókat akarják követni, 
akik nemcsak minőségi szalagokat, 
de minőségi üzemeket is létrehoz-
tak már. Ezt akarják megvalósí-
tani a Ruhagyár dolgozói is és a 
Varga Jenő-szalag is meg akarja 
nyerni a „100 százaiékos minősé-
gi munka" bélvegző't. 

Szeptember 5-től szeptember 30-ig 
lesz a „kísérleti időszak", amely 
alatt begyakorolhatják az új mun-
kamódszert és kiküszöbölhetik az 
esetleg felmerülő hibákat. 

A mozgalom nagyobb sikere ér-
dekében a Varga Jenő-szalag pá-
rosversenvre lépett a Tóth Anna-
munkaszalaggal. E példa nyomán 
még hat munkaszalag dolgozói csat-
lakoztak a versenyhez. 

Igy akarnak a Ruhagyár dolgo-
zói még jobban harcolni békénk-
ért, szabadságunkért, íev hajtják 
végre Pádtunk célkitűzéseit és út-
mutatásait ötéves tervünk sikeres 
befejezése érdekében. 

Pópity Laics. 
a Szegedi Ruhagyár dolgozója 

A szegedi MAV Igazgatóság megtartotta első helyét 
az ország 6 igazgatósága között folyó versenyben az ország 6 igazgatósága 

Auguszitus 20- és szeptember 1. 
közötti időben a vasút hat igazga-
tósága között folyó versenyben a 
Szegedi Igazgatóság 108-5 százalé-
kos eredménnyel i.smél az első he-
lyen végzett. Ez az eredmény bizo-
nyítja, hogy n szegitdi vasutas dol. 
gozók nem bizakodtak el, amikor 
ar első helyre kerültek, hanem to-
vábbi jó munkájukkal ezt az első-
ségei meg is tartották. 

Természetesen hosszú út telt el, 
n;ig idáig jutottak. Eredményeikel 
Pártunk és az élenjáró szovjet vas-
utasok segítségének köszönhetik. A 
szovjet munkamódszerekkel egy-
másután döntötték meg a már el-
avult szabályokat és egyre na,-
gvobb, szinte már lehetetlennek 
látszó feladatokat oldotltak meg a 
vasutasok lelkes, odaadó munká-
jukkal. Ilyen hatalmas feladat volt 
az 500 kilométeres és a 2000 ton-
nás mozgalom, amely fordulatot 
jelenteit a vasutas dolgozók mun-
kájában. De döntő fontosságú a 
felemelt sebességű vonatok, vala-
mint az irányvonalok járatása. 

amelyek a teljesítmény hatalmas 
méretű emelkedését mozdították 
elő. E mozgalmak kiszélesítése biz-
tosította a szegedi vasutasok ré-
szére az első helyet. 

A vasútnál is egyre több női 
dolgozóval találkozhatunk, akik 
olyan munkakört töltenek be, 
amely a múltban csak a férfiakaii 
illette meg. A női dolgozók meg is 
álljak helyüket. A szegedi szerelés-
vezetőségnél dolgozik Tombácz Sá-
ra ifjúmunkás, aki példátmutatóan 
végzi munkáját s a legutóbbi idő-
ben 148 százalékos eredménnyel 
dolgozik már. 

A szegedi vasutasoknak most sem 
szabad elbiznkodniak. Tovább kell 
fokozni a munkaversenyt. A 'ter-
melékenység emelkedését Szolgáló 
mozgalmakat méginkább ki kell 
szélesíteni. Mindenben fcö-
votniök kell Pártunk iránymutatá-
sát, hogy heh-tállhassanak az őszi 
csúcsforgalom sikeres lebonyolításá-
ban, ezzel Is hozzájárulva ötéves 
tervünk sikeres, időelőtti megvaló-
sításához. 

JÓKARBAN lévő gyermek mély-
kocsit vennék. Címet a Dé.lmagyar-
ország nyomda portásánál kérem le-
adni, Lenin-u. 9. 
ÓCSKA kalapját ne dohja el. Mencz 
kalapos újjáfcsli és formázza, Du-
gón ics-t ér 2. 
BEJÁRÓNŐT reggeli órákra felve. 
szek. Gutenberg (ezelőtt Margit)-
utca 6, I. 2. 
EGY nagy verandaablak és lépcső 
téglák eladók. Főfasor 35. 
HÁLÓSZOBABUTOR eladó. Rá-
kóczi.u. 22. 
NYLON kabátok javítását és tisz-
títását olcsón vállalja a Szeged: 
Gumiipari Kisipari Termelő Szö-
vetkezet, Kossuth Lajos-sugárút 29. 
sz. alatt a Rendőrpalotával szem-
ben és Bajcsy-Zsilinszky-utca 13. 
számú fiókunknál. 
MAJOR Ákos gyorsíróiskola szep-
tember tizenkettediki tanfolyamára 
beiratások keddig. Bocslcay-u. 4. 
BŐRKABÁTJÁT most festesse, ja-
víttassa Csordás bőrruhakészítő 
mesternél. Szent Miklós-utca 7. 
FEHÉRNEMŰT, fűzőt, melltartót, 
gyógyharkötől mérték szerint ho-
zott anyagból is készít Pauluszné. 
Kölcsey-u. 3. 

SZELEI Eéláné bizsu és díszműáru 
üzletét áthelyezte Sztálin-kőrút 3(5. 
alá. 
AKÁCFÁT veszek, kovácssegédet 
felveszek. Kovács, Török-utca 7. 
ELADÓ két kisfias tehén. Rókusi 
feketeföldek 105. Eszes-telep. 
KISEBB méretű utcára nyíló pin-
ceajtót vennék, ötszázas motorke-
rékpár és egy jó tűzhely eladó. 
Somogyi Bála.u. 5. Orcsik. 
110 VOLTOS leszámoló óra eladó. 
Lengyel-u. 26. I. em. 1. ajtó. Dél-
után 4—8 óráig. 

GYERMEKSZERETÖ háztartási 
alkalmazottat azonnali belépésre 
felveszek. ICatona-u. 5. II. em. 6. 
SZARVAS kalapüzletét áthelyezte 
Nagy Jenő-u. 6 sz. alá (volt Cse-
konics-u.). 
KERAMITLAPOK, csempék, drót-
kötél, vascsövek, ablakok zsaluval 
eladók. Klauzál-tér 7. 
4-1-2-es RÁDIÓ eladó. Sztálin-kör-
űt 24/a, fszt. 3. 

VÁLASZTÁSI malacok eladók. Trá-
gyát veszek. Avramov, Szeged, 
Rókusi feketeföldek 4. 

LACZKÓ órás Széchenyi-tér 9. 
Zsótér-ház. Jó árat fizetek kar-, 
zseb- és ébresztőórákért és szerke-
zetekért. 
KARÓRÁT, zsebórát magas árban 
veszek. Fischer órás, Szeged, Klau-
zál-tér. 
MELLTARTÓS kombinét, gyógy-
haskötőt, gumiharisnyát hozott 
anyagból ia készít Höfle, Klauzál-
tér 3. 

Csongrádmegyei Ingatlanköz. 
vetítő Vállalat közli: 

CSALÁDIHÁZ elfoglalható lakással, 
haláleset miatt eladó. Petőfi-kelep, 
IX. utca, 548. 
KERESEK megvételre kettőszobás 
lakást jószáglartással. Ajánlatokat 
kérem Csemegi-u. 18/a. szám alá. 
BÚTOROZOTT szoba fürdőszobá-
val kiadó. Szent Miklós-u. 6/a, em. 
DOMASZÉKEN föld, kishaszonbér. 
leibe kiadó. Érdeklődni Mikszáth 
Kálmán u. 6. em. 
ELADÓ használt tégla, vályog, ki-
sebb méretű cserép. Csuka-u. 37/b. 
BÚTOROZOTT szoba kiadó egy dol-
gozó nő részére. Feltámadás-utca 
7., az udvarban-
FÉLHÁLÓSZOBABUTOR 2 ággyal 
eladó. Petőfi Sándor sugárút 71. 
NIKKELEZETT fehér sportkocsi, 
sötétkék leányka télikabátok, per-
zsaszőnyeg, használt bútorok, cse-
rép és eternilcső eladók. Kossuth 
Lajos-sugárút 56. 

MUHELYFEL.SZÁMOLÁSBÓL, mű. 
szcrészTelszcrelés, hegesztő berende. 
zés, disszugázai, villanyfúró transz-
formátorral. akkumulátortöltő, sű-
rített levegő tartály, üilő, satupad, 
kéziszerszámok és kcrékpárnlkat-
részek, üzleti pultok, szekrények 
sürgősen eladók. Aradi Vértanúk-
tere 3. sz-, kerékpárüzlet. 
LAKÁSOKAT minden méretben 
közületi elhelyezésre azonnal kész. 
pénzfizetés melleit sürgősen kere-
sünk. Vidékre helvczeítek lakás-
iigvét soronkfvül intézzük. Csongrád-
m t-stvei Ingatlanközvetítő Vállalat, 
Széchenyi-tér 8. 

ELADÓ 5 és 7 hónapos süldők-
Szivárványki érői dohánybolt, — 
Urvnnott szőlőoltyónyok és Ingas. 
szőlök kaphatók. 
BÚTOROZOTT szoba férfinek ki-
adó. Érd. szombat és vasárnap, 
délután. Boros József-u. 11. 

N A P i R E N D 
Szombat, 1951. szeptember 8. 

MOZI 

Szabadság-mozi: Fél 7, fél 9: Bá-
tor emberek (szeptember 11-ig). 

Vöröts Csillag-mozi: Fél 7, fél 9: 
A cárnő cipője (szeptember 10-ig). 

Fáklya-mozi; 6, 8: Messzi vize-
ken (szeptember 9-ig). 

Vasárnap délelőt fél 11 órakor 
„Kíváncsi vőlegény". 

• 

SZABADTÉRT SZÍNPAD 
Vasárnap este 8: Traviata. • 

A múzeum nyitva keddtől pén-
tekig délelőtt 9.töl délután 3-ig, 
szombat és vasárnap délelőtt 9-től 
l-ig. 

A Somogyi-könyvtár nyitva van 
köznapokon délelőtt 10 órától 14 
óráig. 

* 

Egyetemi könyvtár nyi'tva min-
den munkanapon reggel 9 órától 
este 7 óráig. Könyvkölcsönzés reg-
gel 9 órától délután 1 óráig. 

• 

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Déli. 
délután felhőképződés, néhány he-
lyen futó zápor, eső lehel. Mérsé. 
kelt délkeleti-déli légáramlás, a 
meleg tovább tart. 

RÁDIÓ MAI MŰSORA: 

Szombat, 1951. szeptember 8. 

Kossulh-rádió 

5.40 Fúvószene. 7.15 Szovjet film-
zene. 8-05 Stirausst keringök. 11.50 
Szabad asszonyok mosolya. 12.30 
Zenekar. 13.15 Blaha Lujza szüle-
tésének évfordulója. 13.45 Szóra-
koztató zene. 14.10 Előadás. 14.30 
Rádiójáték. 14.50 Hangszerszólók. 
15.30 Ipari Szaktanfolyam. 15.45 
Állami vállalatok hírei. 1555 Tánc-
dalok. 16.10 Szovjet napok — szov-
jet emberek. 17.10 Szovjel zene-
kari muzsika- 17.50 Falurádió. 18 
óra 20 Virágénekek. 19 Tánczene. 
20.33 Versenyben az ország kenye-
réért. 20.45 Polka. 21.45 Népzene. 
22.23 Tánc éjfélig. 

Petőfi-rádió 

5.30 Csárdások. 6-05 Termelési 
hírek. 6-15 Reggeli zene. 6.55 Szín-
ház- és moziműsor. 7.35 Népdalok. 
8 Operettrészletek. 8-40 Szfnes mu-
zsika. 9.45 Görög gyermekek mű-
sora. 10.10 Ének- 10.40 Titkos há-
zasság — nyitány. 10.50 Zene. 13 
Szórakoztató muzsika. 15.40 Kél 
iskola. 16 Zene és történelem. 16 
óra 40 Szív küldi szívnek. 17.10 
Tanuljunk énekszóra oroszull 17.40 
Népdalfeldolgozások- 18.15 Hunya-
di László — nyitány. 18.40 Szovjet 
művészek muzsikálnak. 19.15 Sport-
negvedóra. 19-30 Mindenki operája. 
21.30 Hogy volt? Az év zenei sike-
rei. 

Á Vörös Lobogó SE kerületi spartakiádja 

KINEVEZÉS. A Magyar Nép-
köztársaság Elnöki Tanácsa Ha. 
lász Pétert földmüvelésügyi minisz-
terhelyettessé kinevezie. 

MA DÉLELŐTT fél 11 órakor 
tartja a Pedagógiai Főiskoja ünne-
pélyes évnyitóját 

ZENEKARI estünke't vasárnap es. 
te 8 órakor az Állami Nemzeti 
Színházban tartjuk meg. Muzsika 
ÁV. 

A megyei súlyemelő bajnokság 
Szegeden 

Vasárnap rendezik incg Szegeden 
Csongrád megye egyéni súlyemelő 
bajnokságai'!. Nevezni a VTSB Tá-
bor-utca 3. szám alatti hivatalos 
helyiségében lehet. 

Délmagyarországi Áramszol-
gáltató Vállalat Üzemvezető-
sége közit. hogy vasárnap 
reggel 6-tól 10-lg Kiskundo-
rozsmn. Mórahalom, Rüszkc, 
Szentmihálytelek, Gyá'a köz-
ségekben, hétfőn, kedden, 
szerdán, csütörtökön reggel 
6-tól délután 2-ig áramszü-

net lesz. 

A Szovjetunió tapasztalatai alap-
ján Magyarországon ezévben irta 
ki a SzOT először a szakszerveze-
tek spartakiádját. Ehhez a verseny-
kihíváshoz csatlakozott a Vörös Lo-
bogó SE, Szegedi Kender, Újszege-
di Kender, Textilművek, Julafonó, 
Ruhagyár, Hódmezővásárhely. Nagy-
laki Kender sportköre is. A felso-
rolt sportkörök szeptember 7-ig vá-
logátó versenyeket tartoltak, melye-
ken eldöntötték, kik jogosultak 
résztvenni szeptember 9-től 15-ig 
megrendezendő kerületi sporT-spar. 
takiád versenyeken. A Vörös Lobo-
gó SE kerületi szervezőirodája a 
következőképpen dolgozta ki a mű-
sort: 

Az asztalitenisz küzdelmek már 
ma délután fél 5 órakor megkez-
dődnek a Szegedi Kenderfonógyár 
Sztálin körút 25- szám alatt levő 
klubhelyiségében. 

A kerékpár mérkőzéseket vasár-

nap reggel 8 órai kezdettel bonyo-
lítják le az algyői országúton- In-
dulás a Fodor-telepi vámháztól. 

A röplabda mérkőzéseket a férfi 
csapatok részére a Szegedi Kender, 
újszegedi templom mögötti röp-
labda pályáján, a női csapatok ré-
szére a Magyar Kender sportpályá-
ján (UTC-pálya) bonyolítják le. A 
röplabda mérkőzések mindkét he-
lyen kedden délután 4 órakor kez-
dődnek. 

Az atlétikai versenyeket az új-
szegedi Kender sporttelepén ked-
den délután 4 órakor tartják meg. 
A spartakiád versenyeinek sikeres 
megrendezésével a Vörös Lobogó 
SE sportkörei újabb tanúbizonysá-
got tesznek arról, hogy mind a ter-
melésben, mind a sportban meg-
állják helyüket és ezzel is bebizo-
nyítják, hogy éberen őrködnek bé. 
kénk felett. 

Üjabb változások a „Dózsa nap" műsorában 
A vasárnapi nagyszabásúnak ígér-

kező egésznapos „Dózsa sportnap" 
műsorában újabb változás történi. 
Az újszegedi szabadtéri színpadon 
a délelőtt fél 10 kor kezdődő ün-
nepi megnyitó után nem a birkó-
zás!, hanem az ökölvívást bonyo-
lítják le először, azért, mert a szo-
rítók felállítása hosszú időt vesz 
igénybe. Az ökölvívó küzdelmeken, 
melyeken a Bp. Dózsa tizennégy 
versenyzője mérkőzik Szeged és 
Hódmezővásárhely válogatottjai el-
len, a több Európahírű versenyző-
je is indul. Többek között Bene 
III., Budai, Farkas, Sipőcz és 
Plachi. Az ökölvívómérkőzés ulán 
a Budapesti Dózsa és Szpged vá-
logatottjai válogatott birkózói kö-
zöli 8 pár küzdelme zajlik le. A 
Bp. Dózsa versenyzői közül indul 
Tóth Ferenc Európabajnok, Szakáll 

Ma Csepelen játszik a Szegedi 
Honvéd 

A Szegedi Honvéd NB l-es mér-
kőzését a Csepeli Vasas ellen ma 
délután játssza le Csepelen. A Sz. 
Honvéd a ma reggeli gyorssal a 
következő csapa tös,szcállfrsá ban uta-
zott el: Palotai—Sipos, Med-
nyánszky, Kovács—Rábai. Fodor— 
Böjtös, Barát, Rózsavölgyi, Ktfcász, 
Teket II. Ha Cziráki sérülése rend 
bo jön, úgy Rózsavölgyi helyett ö 
játszik középcsatárl. Cserejátékos, 
ként Korom útazott a csapattal. 
Ha a Szegedi Honvéd Csepelen is 
olyan erőbedobással és lelkesedés-
sel küzd, mint vasárnap a Diós-
győri Vasas ellen küzdött, akkor 
ponto't hozhat el Csepelről* 

szegedi származású új birkózó-te-
hetség is- Az újszegedi verseny-
uszodában délután 2 órai kezdettel 
lezajló úszómérközésen a Bp. Dó-
zsa legkiválóbb versenyzői indul-
nak. Utána a Bp. Dózsa vízilabda 
utánpótlás játszik a Szegedi Dó-
zsával. A Hunyadi-téri Dózsa-Gá-
lyán vasárnap reggel fél 9 órakor 
Sz. Postás—Szente&i Kinizsi me-
gyei bajnoki, fét 11 óraikor Szege-
di Dózsa—Hmvhelyi Dózsa megyei 
bajnoki mérkőzésüke't bonyolítják 
le. Ezen a mérkőzésen dől el a me. 
gyei bajnokság sorsa is. Ugyanis a 
Szegedi Dózsa győzelme esetén öt 
ponttal vezetne a tabellán és ilyen 
nagy előnnyel már megnyerné a 
bajnokságot is. A labdarugó mér-
kőzések szünetjelben a Bp. Dózsa 
női 'tornászcsapata nyújtón, korlá-
ton és gerendán tart bemutatót. 

Gazdag műsor a azínész—vendég-
látó mérkőzésen 

Sportkedvelőknek és művészbará-
toknak egyaránt nagyszerű szórako-
zásnak Ígérkezik a Szegedi Nem-
zeti Szinház tagjainak és a ven-
déglátóipari dolgozóknak vasárnapi 
nagyszabású műsoros labdá.rugómér. 
kőzése. A színészek igen változatos 
műsort dolgoztak ki erre az alka-
lomra és különösem, sok humoros 
jelenettel lépnek a közönség elé-
A mérkőzés is és a műsor is igen. 
sok meglepetést tartogat és ked-
ves élményt jelent majd Szeged 
dolgozóinak, akik 10 órára megje-
lennek az Ady-téri pályán. 

A z iráni szenátus 
a Moszadik* 

Teherán (TASZSZ). Szeptember 
5-én Moszadik iráni miniszterelnök 
a szenátusban jelentést tett azolaj-
lárgyalásokról. Megerősítette az 
iráni kormány változatlan állás-
pontját az olajipar államosítása 
kérdésében, amely előírja a volt 

bizalmat szavazott 
•kormánynak 

Angol-Iráni Olajtársaság teljes el-

távolítását Irániból. Moszadik ismét' 

felvetette a bizalmi kérdést. A sza-

vazáson jelenlévő 27 szenátor közül 

26 bizalmat szavazott a kormány-

nak. 

A VÁROSI TANÁCS HÍREI 

Az őszi mezőgazdasági munkák 
végrehajtásával kapcsolatban az 
F. M. 18091/1951. sz- rendelete in-
tézkedik. A rendelet értelmében a 
kulákok kötelesek a művelésük alatt 
álló szántóterületükre — betakarí-
tási és száníás-vetési — tervet ké-
szíteni és azt legkésőbb szeptem-
ber 10. napjáig a szántóterület fek-
vése szerint illetékes végrehajtó 
bizottsághoz benyújtani. Ha a mű-
velésük alatt álló szántóterület több 
község területén fekszik, a tervet 
abban a községben kell benyújtani, 
ahol az állandó lakásuk van. 

A tervet írásban kell beadni a 
városi tanács mezőgazdasági osztá-
lyához, Bérház, II. em.. 211. sz. a. 
A tervel a mezőgazdasági osztály 
felülvizsgálja és esetleg módosltja, 
— a város területére megadott terv-
keretszámoknak megfelelően-

A betakarítás, szánlás-vetés ha-
táridejét a sajtó már közölte. 

Figyelmeztetem az érdekelteke'i, 

tíiemp 

hogy a bejelentéseket csak a fenti 
határidőig fogadjuk el, — azok el-
len, akik ezen bejelentési kötele-
zettségeiknek nem tesznek elegei, 
a rendelek 26. szakasza szerint já-
runk el. 

Felhívom az érdekel't dolgozó 
parasztságot, hogy a vetőmagvakat a 
vetés előtt tisztítsák ki. A csereak. 
cióban kiosztott őszi árpa vetőma-
got szelektorozták- A búza vetőmag, 
vak és egyéb őszi vetésű magvak 
szelek tarozását a szegedi földmű-
vesszövetkezet Szöveíkezeti-út 12l 
számú raktárában lehet végezteted 
a hatóságilag megállapított áron. A 
vetőmag kitisztítása után mindenki 
köteles vetőmagvai't csávázni. A 
csávázási „hfgosan"-nai végezzék. 
A csávázóanyagot a földmüvesszö-
vetkezei boltjaiban lehet megvásá-
rolni. 15 dkg hfgosan feloldva 100 
liter vízben elegendő 3 mázsa ga-
bona becsávázására. Ujabb méter-
mázsa vetőmag becsúvúzásához 2 
és fél dkg higosant keverünk a 
csávázóléhez és kiegészítjük az ol-
datot vízzel 100 literre. A vetőmag-
vak tisztítását és csávázásáí min-
denki köteles végrehajtani- Azok 
ellen, akik ezt elmulasztják, a 
szükséges intézkedéseket megtesz-
szük. 
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